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Висновки. Розуміння мотиваційних основ діяльності є необхідною основою 

продуктивної роботи провізора-інтерна. Розвиток професійної мотивації залежить від 

навчального впливу викладачів на переддипломному етапі підготовки та від грамотного 

керівництва викладачів та керівників установ – на післядипломному. Джерелами внутрішньої 

мотивації можуть бути організація та сприяння процесу саморозвитку молодого фахівця, 

резерви особистості провізора-інтерна та викладача (керівника аптечного закладу), цінності 

ЗВО та установи де інтерн починає свою трудову діяльність. Але, яке б велике значення не 

надавали потребам та мотивам, очевидно, що вони не вичерпують детермінант людської 

поведінки. Діяльність спрямована не тільки на те, чого люди потребують, вона також 

ґрунтується на уявленнях про обов’язок, про належний стан суспільних відносин, що 

здійснюють регулюючий вплив на поведінку. 
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Вступ. Сучасний стан розвітку суспільства характеризується інтенсивною 

інформацацією простору, до якого вірно та впевнено переходить життя світу. Ми констатуємо 

факт залучення інтернет-технологій до усіх сфер нашого життя, і вони дійсно принципово 

змінюють звичний всім стан речей. Сучасна молодь активно спілкується, працює, отримує 

життєвий досвід, знання в інтернет-просторі та, взагалі, живе у віртуальному світі. Світ 

змінюється, тому сучасна освіта теж повинна змінюватися, якщо не прагне перетворитися на 

«валізу без ручки». І попри ґрунтовний теоретичний досвід такий її формат вже не задовольняє 

здобувачів освіти, оскільки не відповідає викликам сьогодення. Виходом з цього є залучення 

нових навчальних технологій, які відповідають технічним та інтелектуальним вимогам 

суспільства щодо сучасної освіти. Адекватним та своєчасним рішенням в даному випадку є 

розвиток дистанційних форм та методів навчання, впровадження її в практику дистанційного 

навчання. 

Слід також зазначити, що суспільство висуває зараз інші вимоги і до післядипломної 

підготовки та перепідготовки фахівців, зокрема зараз у практичних працівників немає можливості 

залишати своє робоче місто на тривалий час для підвищення кваліфікації, їм зручніше отримувати 

знання за допомогою дистанційних технологій. Впровадження інформаційних технологій до 

освітнього процесу призвело до втрати деяких спеціальностей та виникнення нових, відповідно 

багато людей за необхідністю змінює кваліфікацію або взагалі фах, і в даному випадку 

дистанційна освіта відкриває можливості для всіх бажаючих незалежно від їх міста проживання, 

фізичних та фінансових можливостей. Крім того за умовами форс-мажорних обставин, наприклад, 

які склалися при пандемії COVID-19, дистанційна форма навчання стала єдиним шляхом 

організації повноцінного освітнього процесу. 

Викладачі Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного 

фармацевтичного університету (ІПКСФ НФаУ) вже декілька років працюють над створенням 

дистанційних курсів, але враховуючі вищенаведене, керівництво поставило перед кафедрами 
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дистанційні курси на усі цикли підвищення кваліфікації та спеціалізацію (Інтернатуру). 

Кафедра загальної фармації та безпеки ліків (ЗФБЛ) у повній мірі виконала це завдання. За 

останній рік усі цикли підвищення кваліфікації, інтернатура зі спеціальності «Загальна 

фармація» та «Клінічна фармація» проводили на платформі Moodle з застосуванням сучасних 

інформаційних технологій за розробленим викладачами кафедри контентом. Особливу увагу 

ми приділяли проведенню практичних зайнять та семінарів, оскільки вони передбачають 

безпосереднє спілкування, зворотній зв’язок, активність під час роботи тощо. 

Мета дослідження. Висвітлення розробки практичного заняття за темою «Дієтичні 

добавки» для дистанційного проведення на циклі Спеціалізації (Інтернатури) «Загальна 

фармація» за допомогою програми ZOOM. 

Матеріали та методи. Аналіз літературних джерел у наукометричних базах даних та у 

мережі Інтернет. 

Отримані результати. Була розроблена структура заняття, що містила: 

 вхідній тестовій контроль з ідентифікацією провізора-інтерна; 

 завдання на тему «Дієтичні добавки», які побудовані за принципами таксономії 

Бенджаміна Блума, від простого аналізу до творчого рівня та рівня оцінювання для сприяння 

набуттю необхідних компетенцій особами, що навчаються; 

 рефлексії (відеоматеріал з промисловим виробництвом дієтичних добавок, 

застосовування афоризмів, цитат, висловлювань); 

 вихідний контроль для оцінювання ефективності заняття. 

Перше завдання задіювало рівень аналізу – відокремлення ключового від загального. 

Інтернам пропонувалось порівняти характеристику дієтичних добавок (ДД) та лікарських 

засобів (ЛЗ). Викладач наводив варіант відповіді за різними критеріями, а інтернам потрібно 

було оцінити влучність порівняння в чаті заняття за допомогою смайлів з відповідним сенсом 

емоцій. Викладач одразу бачив, хто як відповів, а далі за допомогою анімації виводив на слайд 

вірне рішення завдання. Для оптимізації роботи в якості «якірних» питань викладач 

пропонував невірні відповіді та чекав реакції від інтернів у чаті, що змушувало інтернів бути 

уважними та активними протягом всього заняття. 

Таким чином, означене інтерактивне завдання передбачало активне спілкування 

викладача з аудиторією, сумісну активну роботу, яка відповідає очній роботі в аудиторії, 

причому дозволяє бачити активність та працювати практично з усіма бажаючими відповідати, 

тобто як на занятті, так і в у аудиторії. 

Наступне завдання більш високого рівню – синтезу та оцінювання, що передбачало 

вирішення ситуаційних завдань з позиції безпеки застосування ДД. 

Як приклад, одне завдання розбиралось сумісно. Ті, хто навчається, могли бути не 

тільки спостерігачами, але й мали висловлювати думку в чаті або  за допомогою мікрофону в 

ZOOM, демонструючи свої знання та вміння оперувати інформацією за темою. Кожний 

учасник навчального процесу отримував індивідуально варіант завдання, давав оцінку діям 

провізора та пропонував рішення ситуації, яке надсилав спочатку в чат заняття, а потім спільно 

обговорював. Для зручності роботи усі вихідні дані було наведено у вигляді інтерактивних 

посилань, які викладач наводив в чаті. 

Найбільш складним було третє завдання, воно відповідало вищому рівню  за 

таксономією Б. Блума та включало завдання аналізу, синтезу, оцінювання та найвищого рівня 

– творчості. Це було інтерактивне завдання з використанням інтернет-ресурсу «Компендіум». 

За умовами завдання інтерни мали відібрати усі ДД з заданим активним фармацевтичним 
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інгредієнтом (АФІ), проаналізувати елементи фармопіки при їх застосуванні та розробити 

рекламний слоган у відповідності з вимогами діючого законодавства стосовно реклами ДД. 

Слід також зазначити, що це завдання передбачало групову роботу. Усіх присутніх на 

занятті інтернів було поділено на групи у зали в програмі ZOOM, що працювали незалежно 

один від одного. Це спонукало учасників освітнього процесу до суперництва та конкуренції, 

що є потужним стимулом включення до процесу навчання. Після розподілення на групи у 

кожній з них обирався лідер – спікер. Кожна група одержувала свій варіант завдання із 

зазначенням часу на його виконання. Результат роботи – рекламні слогани – надсилалися у 

чат, спікер висловлював думку групи, а інші учасники доповнювали надану відповідь. Такий 

вид діяльності спонукав до активності та прояву творчих здібностей присутніх на занятті.  

Для пояснення завдання та адаптації інтернів до вимог завдання викладач виконував 

завдання з одним АФІ та наводив зразок рекламного слогану.  

Не зважаючи на нетиповість завдання, воно викликало зацікавленість та ентузіазм 

учасників навчального процесу. Інтерни успішно виконували завдання та пропонували велику 

кількість рекламних слоганів. Такі результати демонструють ефективність дистанційного 

навчання, професіоналізм викладачів, які створили жвавий контент, що дає можливість 

об’єднати усю аудиторію у єдиний навчальний процес. 

Наприкінці заняття «Дієтичні добавки», з метою визначення його ефективності у 

розробленому дистанційному варіанті, було проведено коротке анонімне анкетування. Ми 

отримали надзвичайно позитивні відгуки. Слід зазначити, що інтерни підійшли до 

проходження анкетування достатньо відповідально, найбільш активна їх частина навіть 

запропонувала деякі аспекти покращення нашого дистанційного курсу та заняття. За що ми 

вдячні усім учасникам, тому що зворотній зв’язок допомагає покращувати нашу роботу.  

Висновки. Таким чином, ми дійшли висновку, що в дистанційному режимі можна 

організувати заняття аналогічно очному, не втрачаючи рівня якості освіти, завдяки 

величезним можливостям інформаційних технологій. 
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Вступ. Сучасні тенденції розвитку та вдосконалення вітчизняної вищої освіти 

потребують пошуку й реалізації педагогічних інновацій, спрямованих на забезпечення якості 

підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої освіти. Зазначена проблема набуває ще 

більшого значення в період реформування охорони здоров’я, оскільки постійно змінюються 

правові, економічні та організаційні основи системи суспільних відносин, а також 

відбувається пошук та впровадження освітніх інновацій в систему медичної та 

фармацевтичної освіти. 

Першочерговими завданнями у сфері вищої фармацевтичної освіти є інтеграція у 

європейський освітній простір відповідно до міжнародних стандартів, запровадження нових 

форм і методів навчання, упровадження сучасних педагогічних технологій. 

У свою чергу впровадження ефективних та доцільних форм, методів, педагогічних 
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